ACTA NÚMERO CINCUENTA Y OCHO de la Sesión Extraordinaria celebrada en la Sala de Sesiones de la Alcaldía Municipal de esta Ciudad, de las diecisiete horas con treinta minutos en adelante del día lunes veintiuno de noviembre del año dos mil veintidós, convocada y presidida por la señora Alcaldesa Municipal de Apopa, Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; están presentes los señores: Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Señora Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Señor Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; señora Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Señor Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario; Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; y la Señora Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente Habiendo Quórum, en ausencia de los siguientes miembros del Concejo: Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Ingeniero Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Propietario; Señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, Señor Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente y la señora María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente. Iiniciándose con la aprobación de la Agenda, y desarrollándose los demás numerales de la agenda del numeral uno al diez. Seguidamente se tomaron los siguientes Acuerdos Municipales: “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO UNO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número uno de la agenda de esta sesión, que consiste en Comprobación de Quorum. Este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto,  por MAYORIA de NUEVE VOTOS A FAVOR y CINCO AUSENCIAS al momento de esta votación por parte del Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez; Síndico Municipal, Dra. Yany Xiomara  Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario; señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y del señor Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Que en ausencia del Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez; Síndico Municipal, ASUME votación el Licenciado José Francisco Luna Vásquez; Primer Regidor Suplente. Por la Dra. Yany Xiomara  Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; ASUME votación el señor José Mauricio López Rivas; Segundo Regidor Suplente. Por Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario; ASUME votación la señora María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DOS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número dos de la agenda de esta sesión, que consiste en aprobación de Agenda. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de DOCE VOTOS A FAVOR y DOS AUSENCIAS al momento de esta votación por parte del señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario y del señor Osmin de Jesús Menjivar González. Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Aprobar la Agenda Numero Cincuenta y Ocho de la Sesión Extraordinaria de fecha veintiuno de noviembre del año dos mil veintidós, que consta de cinco numerales. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO TRES”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número tres de la agenda de esta sesión, que consiste en Informe de la Señora Alcaldesa Municipal; en el cual solicita a este Pleno, la autorización para que el Lic. xxxxxxxxxxx, Gerente Financiero y Tributario de esta Municipalidad; brinde un informe de recalculo de las pérdidas financieras de este día, a causa del cierre injustificado por el paro laboral por los integrantes del sindicato SIDECAM: 1- xxxxxxxxxxx, 2- xxxxxxxxxxx, 3- xxxxxxxxxxx, 4- xxxxxxxxxxx, 5- xxxxxxxxxxx, 6- xxxxxxxxxxx; según informe por el subdirector del CAM, xxxxxxxxxxx para deducir responsabilidades. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de DOCE VOTOS A FAVOR y DOS AUSENCIAS al momento de esta votación por parte del señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario y del señor Osmin de Jesús Menjivar González. Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: DELEGAR al Lic. xxxxxxxxxxx, Gerente Financiero y Tributario de esta Municipalidad, para que brinde un informe de las pérdidas financieras ocasionadas por el cierre en la municipalidad por paro laboral injustificado por parte de los miembros del sindicato SIDECAM antes mencionados, para deducir responsabilidades e informe al Concejo Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO CUATRO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número tres de la agenda de esta sesión, que consiste en Informe de la Señora Alcaldesa Municipal; en el cual solicita a este Pleno, la autorización para que el Tec. xxxxxxxxxxx, Gerente Ambiental de esta Municipalidad, brinde un informe sobre el cierre del Plantel de esta Municipalidad, ocasionado por el paro laboral, realizado este día por parte del Sindicado SIDECAM, de igual manera  si salieron rutas para realizar la recolección de los desechos sólidos; para no vulnerar la salubridad de los habitantes del Municipio así mismo deducir responsabilidades. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de DOCE VOTOS A FAVOR y DOS AUSENCIAS al momento de esta votación por parte del señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario y del señor Osmin de Jesús Menjivar González. Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: DELEGAR al Tec. xxxxxxxxxxx, Gerente Ambiental de esta Municipalidad, para que brinde un informe en relación al Cierre del Plantel de esta Municipalidad, ocasionado por el paro laboral por parte del Sindicato SIDECAM, para deducir responsabilidades e informe al Concejo Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO CINCO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, que consiste en ampliación de Acuerdo. A  solicitud de la Dra. Jennifer  Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; solicitando a este Pleno, la ampliación del Acuerdo Municipal Número Ocho del Acta Numero Cincuenta y Siete de fecha dieciocho de noviembre del año dos mil veintidós, en el cual fue aprobado la COMPRA DIRECTA  a favor de la empresa  INDUSTRIAS TOPAZ LIMITADA DE C.V., por un monto de $511.82, en concepto de dieciocho camisas color blancas, con fuente de financiamiento: Recursos Propios; cargado al Concejo Municipal; EN EL SENTIDO DE aumentar la cantidad de camisas que serán utilizadas por el Concejo Municipal Plural de Apopa, las cuales seria treinta y seis camisas, por un monto total de: UN MIL VEINTITRÉS DÓLARES CON SESENTA Y CUATRO CENTAVOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA  ($1,023.64). Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de DOCE VOTOS A FAVOR y DOS AUSENCIAS al momento de esta votación por parte del señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario y del señor Osmin de Jesús Menjivar González. Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: Ampliar el Acuerdo Municipal Número Ocho del Acta Numero Cincuenta y Siete de fecha dieciocho de noviembre del año dos mil veintidós; EN EL SENTIDO DE aumentar a treinta y seis camisas que serán utilizadas por el Concejo Municipal Plural de Apopa; según siguiente detalle: 14 blusas lisa performance (7 negra y 7 blancas) por un monto de $363.86, 22 camisas lisa performance (11 negra y 11 blanca) por un monto de $659.78, haciendo un monto total de $1,023.64. Segundo: Autorizar al Tesorero Municipal para que erogue la cantidad de: UN MIL VEINTITRÉS DÓLARES CON SESENTA Y CUATRO CENTAVOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($1,023.64) para la compra de treinta y seis camisas blancas que serán utilizadas por el Concejo Municipal Plural de Apopa. Tercero: Ratificar el Acuerdo Municipal Número Ocho del Acta Numero Cincuenta y Siete de fecha dieciocho de noviembre del año dos mil veintidós, en sus demás partes. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente  que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SEIS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y Art. 91) del Código Municipal. Expuesto en el punto número dos, de la Agenda de esta sesión, el cual corresponde a participación del comité de festejos, expuesto por xxxxxxxxxxx, secretario del comité y xxxxxxxxxxx, Segundo Vocal del Comité; por medio de la cual solicitan se aprueben las siguientes contrataciones: a) Juanito y su Orquesta American Junior, que se presentaran en el marco de las fiestas patronales el día del Carnaval 25 nov. 2022, por la cantidad de $3,900.00 (incluye renta) y b) Discomóvil, HARMOR LIVE THE MUSIC, que se presentaran en el marco de las fiestas patronales el día 23 de nov. 2022, por la cantidad de $2,700.00 (incluye renta). Este Concejo Municipal Plural de conformidad al art. 71 y 72 de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública (LACAP), y en uso de sus facultades legales, habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de once votos a favor y una ausencia al momento de esta votación de la Sra. María del Carmen Gracia, Cuarta Regidora Suplente, no estando presentes en esta sesión los Señores: Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y el Sr. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: AUTORÍCESE la Adjudicación por Contratación Directa a nombre de los siguientes proveedores: I) JUANITO Y SU ORQUESTA AMERICAN JUNIOR, por un monto de $3,900.00 (Incluye Renta), para que brinde el Servicio de Orquesta que se presentara el día del carnaval 25 nov. 2022; y II) HARMOR LIVE THE MUSIC, por un monto de $2,700.00 (Incluye Renta), para que brinde el Servicio de Discomóvil que se presentaran en el marco de las fiestas patronales el día 23 de nov. 2022. Fuente de Financiamiento RECURSOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES. Segundo: AUTORÍCESE a la Unidad Jurídica, para que realice conforme a la ley los contratos correspondientes de conformidad al numeral primero de este Acuerdo Municipal, quedando autorizada la Señora Alcaldesa Municipal DOCTORA JENNIFER ESMERALDA JUAREZ GARCIA, a suscribir Contratos de conformidad al art. 47 del Código Municipal. Tercero: NÓMBRESE como ADMINISTRADOR DE CONTRATO al Sr. xxxxxxxxxxx, como responsable de verificar la buena marcha y el cumplimiento de las obligaciones contractuales. Cuarto: AUTORÍCESE al TESORERO MUNICIPAL  para que erogue de la de la cuenta corriente número 00480005916 de RECURSOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES, y emita cheques de la siguiente manera: I) por la cantidad de TRES MIL NOVECIENTOS DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($3,900.00) y II) por la cantidad de DOS MIL SETECIENTOS DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($2,700.00), y pague de conformidad a los contratos suscritos de conformidad al numeral primero de este Acuerdo Municipal. Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto realizar reprogramación presupuestaria si fuere necesaria Fondos con aplicación al específico y expresión presupuestaria vigente, que se comprobara como lo establece el art. 78 del Código Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SIETE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y Art. 91) del Código Municipal. Expuesto en el punto número dos, de la Agenda de esta sesión, el cual corresponde a participación del comité de festejos, expuesto por xxxxxxxxxxx, secretario del comité y xxxxxxxxxxx, Segundo Vocal del Comité; por medio de la cual informan que a través del Sr. xxxxxxxxxxx, Director de Cooperación, se gestionó mediante nota de fecha 08 de noviembre del año 2022, suscrita por la Alcaldesa Municipal, dirigida a la Sociedad TEXTUFIL S.A. DE C.V., apoyo en el marco de las Fiestas Patronales del año 2022, de acuerdo a las distintas actividades y programaciones a desarrollar en el municipio, y para este en particular se gestionó para actividad de los Adultos Mayores; en consecuencia la Sociedad TEXTUFIL S.A. DE C.V., otorgó en especies insumos varios, el cual asciende a un valor simbólico por un monto de $999.80, para la realización del evento denominado “Elección y Coronación de Candidata Adultos mayor”. Teniendo a la vista nota suscrita por el Tec. xxxxxxxxxxx, Director de Gestión y Cooperación Municipal, por medio de la cual solicita al Honorable Concejo Municipal que se gire instrucciones a la Unidad de Tesorería Municipal para la formulación del comprobante de donación de materiales varios valorados en un monto de $999.80, a favor de la empresa de TEXTUFIL S.A. de C.V. Por tanto este Concejo Municipal Plural en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de doce votos a favor, no estando presentes en esta sesión los Señores: Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y el Sr. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: Aceptar donación por parte de la Sociedad TEXTUFIL S.A. DE C.V., la cual corresponde a Insumos Varios, valorados en un monto de $999.80, según detalle en Hoja de Presupuesto elaborada por el Departamento de Desarrollo Económico Territorial, que fueron utilizados en el evento denominado “Elección y Coronación de Candidata Adultos mayor”, en el marco de las Fiestas Patronales del año 2022. Segundo: Autorícese al TESORERO MUNICIPAL, para que elabore el recibo de aceptación de donación por la Sociedad TEXTUFIL S.A. DE C.V., que será entregado a la empresa para su respaldo por dicha donación. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO OCHO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y Art. 91) del Código Municipal. Expuesto en el punto número dos de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde al Punto de Comité de Festejos, para lo cual se da lectura a memorándum presentado por el Jefe de la Unidad Municipal de la Juventud, solicitando que se puedan erogar fondos por la cantidad de $600.00 en concepto de ayuda económica para personas que apoyaran la realización de los eventos de “Jornada Aeróbica” “Concurso de danzas Modernas” y Concurso de matemáticas, la cual solicitan se realice con Fuente de Recursos Propios, cargado a la partida presupuestaria del Concejo Municipal, los cuales se llevaran a cabo el día 23 de noviembre del presente año, siendo el personal siguiente:
	Nombre
	Función
	No. DUI
	Monto

	xxxxxxxxxxx
	Presentadora
	xxxxxxxxxxx
	$50.00

	Xxxxxxxxxxx
	Presentador
	Xxxxxxxxxxx
	$50.00

	Xxxxxxxxxxx
	Jurado
	Xxxxxxxxxxx
	$50.00

	xxxxxxxxxxx 
	Jurado
	xxxxxxxxxxx 
	$50.00

	xxxxxxxxxxx
	Jurado
	xxxxxxxxxxx
	$50.00

	Xxxxxxxxxxx
	Jurado
	Xxxxxxxxxxx
	$50.00

	xxxxxxxxxxx 
	Instructor de aeróbicos
	xxxxxxxxxxx 
	$25.00

	xxxxxxxxxxx
	Instructor de aeróbicos
	xxxxxxxxxxx
	$25.00

	xxxxxxxxxxx
	Instructor de aeróbicos
	xxxxxxxxxxx
	$25.00

	xxxxxxxxxxx
	Instructor de aeróbicos 
	xxxxxxxxxxx
	$25.00

	xxxxxxxxxxx
	Apoyo Técnico y Jurado de matemática
	xxxxxxxxxxx
	$200.00



Por lo tanto, este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, por Mayoría de doce votos a favor y dos ausencia por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, y Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor  Propietario, ACUERDA: Primero: Aprobar la erogación de fondos por la cantidad de $600.00 en concepto de ayuda económica para personas que apoyaran la realización de los eventos de “Jornada Aeróbica” “Concurso de danzas Modernas” y Concurso de matemáticas, con Fuente de Recursos Propios, cargado a la partida presupuestaria del Concejo Municipal, los cuales se llevaran a cabo el día 23 de noviembre del presente año. Segundo: Autorizar al Tesorero Municipal, para que erogue de la cuenta corriente número 480005924 MUNICIPALIDAD DE APOPA, RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador S.A., la cantidad de: SEISCIENTOS DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMÉRICA ($600.00), y emita cheque a nombre de las siguientes personas:
	Nombre
	Función
	No. DUI
	Monto

	xxxxxxxxxxx
	Presentadora
	xxxxxxxxxxx
	$50.00

	Xxxxxxxxxxx
	Presentador
	Xxxxxxxxxxx
	$50.00

	Xxxxxxxxxxx
	Jurado
	Xxxxxxxxxxx
	$50.00

	xxxxxxxxxxx 
	Jurado
	xxxxxxxxxxx 
	$50.00

	xxxxxxxxxxx
	Jurado
	xxxxxxxxxxx
	$50.00

	Xxxxxxxxxxx
	Jurado
	Xxxxxxxxxxx
	$50.00

	xxxxxxxxxxx 
	Instructor de aeróbicos
	xxxxxxxxxxx 
	$25.00

	xxxxxxxxxxx
	Instructor de aeróbicos
	xxxxxxxxxxx
	$25.00

	xxxxxxxxxxx
	Instructor de aeróbicos
	xxxxxxxxxxx
	$25.00

	xxxxxxxxxxx
	Instructor de aeróbicos 
	xxxxxxxxxxx
	$25.00

	xxxxxxxxxxx
	Apoyo Técnico y Jurado de matemática
	xxxxxxxxxxx
	$200.00



Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto, realice la Reprogramación Presupuestaria, si fuera necesaria. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria vigente que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- HAGO CONSTAR: Y no habiendo más que hacer constar se cierra la sesión a las diecinueve horas con treinta minutos del día lunes veintiuno de noviembre del año dos mil veintidós. Y para constancia firmamos.

  
Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, 
            Alcaldesa Municipal                                                Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, 
                                                                                                         Síndico Municipal 


Sra. Carla María Navarro Franco, 
   Primera Regidora Propietaria                                              Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, 
                                                                                                    Segundo Regidor Propietario 


Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, 
 Tercera Regidora Propietaria                                                    Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas,  
	                                                                Cuarta Regidora Propietaria 

Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, 
 Quinto Regidor Propietario                                                         Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes,                      
	                                                                   Sexto Regidor Propietario 


Sra. Susana Yamileth Hernández Cardoza, 
     Séptima Regidora Propietario                                         Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez,           
		     Octavo Regidor Propietario


Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, 
Noveno Regidor Propietario                                              Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano,         
                                                                                                        Décimo Regidor Propietario


Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona 
       Décimo Primer Regidor Propietario                             Sr. Osmin de Jesús Menjivar González,  
[bookmark: _GoBack]	                                                        Décimo Segundo Regidor Propietario 



Lic. José Francisco Luna Vásquez, 
    Primer Regidor Suplente;                                                    Sr. José Mauricio López Rivas, 
	Segundo Regidor Suplente

Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas 
           Tercera Regidora Suplente                                            
                                                                                                      Sra. María del Carmen García,
                                                                                                                Cuarta Regidora Suplente




Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas
Secretaria Municipal Ad Honorem
